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Na krajském úřadě se uskutečnilo jednání, které se zaměřilo na koordinaci aktivit v rozvoji
paliativní péče v Karlovarském kraji. Účastníky jednání byli zástupci kraje, nemocnic,
České společnosti paliativní medicíny, poskytovatelů paliativní péče v regionu,
Zdravotnické záchranné služby Karlovarského kraje a lékaři.

„Paliativní péči považuji za naprosto nezbytnou. Mnoho se o ní nehovoří, protože se týká vážné
nemocných pacientů, ale právě tito pacienti a jejich nejbližší jsou těmi, kteří potřebují systematickou
pomoc. Je potřeba veřejnost zbavit mýtu, že paliativní péče je poskytována pacientům až v závěru
jejich života. Nikoliv. Cílem paliativní péče je zvýšení kvality života pacientů s nevyléčitelným, život
ohrožujícím onemocněním. Tato péče může být poskytována současně s probíhající léčbou tak, aby
pacient mohl žít plnohodnotný život i s vážnou nemocí. Naší snahou je rozvíjet paliativní péči na
území našeho kraje, aby byla dostupná a dostala se skutečně každému a v takovém rozsahu, jak ji
kdo potřebuje. Jsem proto velmi rád, že se nám podařilo svolat toto jednání, kde jsme mohli společně
hledat cesty pro další rozvoj paliativní péče,“ uvedl hejtman Karlovarského kraje Petr Kubis.

Projednána byla řada témat, nechyběly informace o tom, co je potřeba pro rozvoj specializované a
obecné paliativní péče z pohledu nemocnic, ambulancí paliativní péče, záchranné služby a
pobytových sociálních zařízení. Na základě jednání vzešla potřeba vzniku pracovní skupiny,
krajského koordinátora pro paliativní péči, vznik paliativních týmů v každé nemocnici a paliativních
ambulancí. „Jsme rádi, že první z nich máme v Nejdku, v naší příspěvkové organizaci REHOS, na
kterou se mohou obracet již první pacienti a jejich rodiny“, doplnil hejtman Petr Kubis.

Iniciátorem setkání byl generální ředitel Karlovarské krajské nemocnice a.s. Jiří Štefan společně s
předsedou České společnosti paliativní medicíny Ondřejem Kopeckým.

„V posledních dvou letech jsem se mimo jiné intenzivně věnoval problematice paliativní péče v
domovech se zvláštním režimem. Po nástupu do Karlovarské krajské nemocnice jsem se zaměřil také
na celkovou situaci paliativní péče v Karlovarském kraji, zejména na dopady jejího nedostatečného
ukotvení ve zdravotnických a sociálních zařízeních. Právě tyto skutečnosti mě vedly k zahájení
systematického mapování paliativní péče v regionu ve spolupráci s MUDr. Ondřejem Kopeckým. Po
sérii intenzivních jednání jsme následně uspořádali dva odborné semináře s poskytovateli paliativní
péče, jejichž cílem bylo nastavit projekt tak, aby jej mohl Karlovarský kraj převzít a dlouhodobě
systémově zastřešit. Velmi si vážím toho, že se podařilo dospět ke konkrétním krokům, mezi něž
patří jmenování krajského koordinátora paliativní péče i plánovaný vznik různých forem paliativní
péče v jednotlivých zdravotnických zařízeních,“ uvedl generální ředitel Karlovarské krajské
nemocnice a.s. Jiří Štefan.

Důraz byl kladen také na potřebu vzdělávání a rozvoj personálu v oblasti paliativy, zejména
praktických lékařů, zaměstnanců domácí péče, pobytových sociálních služeb, ale i záchranné služby.
Potřebná je i cílená podpora zájemců o specializaci v oblasti paliativní medicíny. Zásadní oblastí je
nepochybně komunikace s pacientem a jeho rodinou. Právě na rodiny a blízké je třeba obracet
pozornost, pravidelně s nimi komunikovat o průběhu a možnostech léčby a v případě potřeby jim
nabídnout psychologickou i sociální pomoc.



Jednání zabývající se rozvojem paliativní péče v Karlovarském kraji budou pokračovat, a to také
prostřednictvím setkání, odborných seminářů a konferencí.
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